

# 网游实名制 难保真实名

未成年人用他人的身份证号可以轻松避开“防沉迷”

本报记者 张召旭 凌文秀

本月起,我国第一部专门针对网游进行管理和规范的部门规章——《网络游戏管理暂行办法》开始实施。该《办法》中最受关注的就是“网游实名制”,有市民认为,这将有助于防范未成年人沉溺于网络游戏。记者走访城区一些网吧了解到,实名制其实并没有卡住多少未成年人。



## 现状】未成年人避开“防沉迷”

8月1日起,《网络游戏管理暂行办法》开始实施,其中最让人关注的就是网络游戏实名制,玩家玩网络游戏时,需要输入真实的身份信息。其目的就是,利用技术手段,限制未成年人玩网络游戏的时间,拒绝未成年人登录PK练

级类游戏,不得为未成年人提供虚拟货币交易服务。

25日上午,振兴西路一家网吧二楼的角落里,3个十一二岁的小孩子玩得正起劲,“我现在20级了,可以去做师门任务了。”“我刚拜了师父,一会儿师父带我去升级,我肯定比你升

得快。”另外一个小男孩看了看他们两个,“别聊了,抓紧时间升级吧,再过几天就开学了,到时候,就没多少时间来玩游戏了。”记者靠前一看,发现他们正在玩时下最流行的网络游戏《梦幻西游》。

记者连续走访了城区其他

一些网吧,发现仍有不少未成年人在网吧里上网,而且很多人都在玩网络游戏。“小孩子玩网络游戏一点也不稀奇,我现在光满级的账号就3个了,我准备把游戏里所有的角色都玩到满级。”16岁的赵刚(化名)说,自己有很多同学都在玩网络游戏。

## 调查】实名制很容易就破解

“网络游戏注册需要身份证号码已经很久了,并不是近阶段才有的。”一名资深网游玩家王先生说,早在2008年的时候,一些游戏运营商就加入了“防沉迷系统”,该系统要求玩家在注册时提供姓名和身份证号码,否则玩游戏时间会受到限制,同时游戏所取得的经验

和金钱会减半,玩游戏超过5小时后就不会获得任何经验和奖励。

王先生说,网游实名制没有推出之前,就有很多资深玩家想到了破解办法。“可以用别人的身份证注册账号,反正一个身份证可以注册很多账号。也可以在网上搜一些身份证

号,或者用身份证号生成器都可以弄到身份证号。”王先生说,现在有些网吧里专门向未成年人出售游戏账号,一个账号50元。也有一些十六七岁的青少年,花钱直接买一些满级的账号来玩,这样也可以避开实名制。

正在柳园路一家网吧玩

游戏的未成年人小明(化名)说,自己注册账号时,身份证用的是已经大学毕业的哥哥的。在采访中,也有不少网游玩家对实名制表示担忧,个人信息可能会泄露。网游实名制后,一旦注册号码丢失,个人信息也将随之丢失,损失更大。

## 声音】进一步完善还需等待

“网游实名制要卡住未成年人,我们都支持。”聊城一所高中的谭教师说,近几年网络普及,未成年学生沉迷网游耽误学业的事屡见不鲜。“其实孩子沉迷游戏最主要的源头是游戏公司。”谭老师说,遏制未成年人上网网络公司担负着很大的责任。“国家卡住未成年人进入网络游戏的端口也是管制网游公司和未成年人沉迷游戏

的一项积极措施。”

对于家长来说,他们都对实行“网游实名制”表示赞同。“政策是好的,一定程度上还是限制了未成年人玩网游,虽然目前还有一些漏洞,但相信在实名制和防沉迷系统的基础上,会有更多的政策出台,比如进一步实现网络游戏分级等,到时候让孩子们远离不良游戏不再是愿望了。”家住在新时代小区的魏女士说。

聊城市文广新局工作人员认为,网游实名制还在施行初期,虽然在实际施行上有一些漏洞,但他相信文化部会根据实施现状进行相应的调整。“以后会出台更有效的细则来管制网游,完善实名制。”网游实名制施行后,这名工作人员曾试验性地注册过几个网络游戏。“都要求提供身份证号和真